

с. Цървище,

На 17 т. м. жителката на селото Ката Ив. Югова роди три деца, всички от женски пол, от които едното умрело, а другите са живи.

Кочериново

На 9 того, неделя, се състоя читалищно събрание за подновяване и засилване живота на читалището ни „Пробуда“. Присъстващите, в болшинството си идейни младежи, си дадоха думата че ще ратуват за закрепването и пълното му преустройство. Характерно е, че с пълно болшинство се прие месечната членска вноска да бъде 5 лв. — вноска която и в много градски читалища я няма. Избра се ново настоятелство. Записванията на членовете продължава.

Случайно бях в с. Кочериново и гостувах на един приятел. Вечерта неговото момиче от III клас се залови да решава зададените му за домашна работа задачи. Полюбопитствувах и се намерих в чудо: задачите бяха точно 23, зададени без обяснения, за което трябва много време и работа. Детето почна да плаче, защото имаше и други уроци. С сълзи на очи то ми каза, че по първия ден имали зададени 17 задачи. Върху които требвало да работи няколко часа.

Що за метод е това? Учителя мисли ли какво прави и знае ли, че по такъв начин може да отвлече детето от предмета. Обръщаме внимание комуто трябва.

В. Пилев.

с. Стоп

На 2 того при добре посетен селско събрание селените размениха мисли върху тютюневата търговия. Посочи се и се разбра от всички че единичния изход на тютюнопроизводителите е в кооперирането на самите производители.

Тук тютюневата реколта е по слаба от миналогодишната с около 20—25%. Но затова пжк по качество далеч я надминава.

Получи се съобщение, че училището основно се отваря от 1 X. т. г. при условие за идущата учебна година да зградим ново.

Хроника

Бюджета на общината ни е утвърден 12 милиона лева.

Акта по ревизията в общината в събота след обед е предаден на постоянното присъствие, което трябва да отговори в тридневен срок за констатираните закононарушения след което с заключението на г-н Инспектора ще бъде изпратен в Финансовото Министерство.

Всички онези семейства които ще изпращат портретите на убитите през войната за отпечатване в вестника да сторят това веднага.

Черковното настоятелство на с. Мало-село е определило дена Петковден, като празник в които да се събира събор. За целта е издало и специални покани до селените от околията.

Една ревизия направена в второто мирово съдилище е констатирано, че е хазайничено с държавните суми.

Частни ученици нямало да се допускат до изпит за в бъдеще — така съобщават някой столични вестници. До тоя момент нашите училища нямат никакво официално нареждане по тоя въпрос.

Един позив от учителите се получи в редакцията ни. Той навева голема тъга на душата. В него между другото се казва:

„На учителя задават за разрешение хиляди въпроси и задачи, ала отбегват да му зададат оня въпрос, който всеки разумен господар отправя към последния си слуга: не си ли уморен не си ли гладен.“

„В безкористната обществена служба ние отдадохме всичко що имаме: и сили, и младост и живот“

„Простете ни, че немахме сили да изтърпим до край! не ни винете, че не издържахме пред призрака на гладната смърт, злокобно надвесена над нас, над нашите близки, над нашите деца.“

Колко печално е всичко това! А в същото време в народното събрание още се спори „по принцип“ върху въпроса за мизерията на чиновниците. Там още се държат по тоя въпрос дълги речи, които струват на държавата с десетки хиляди лева.

Д-р Аршак Николаевич Гамзясян, Мехомийски околийски лекар, отивайки на лечение в София се е почувствувал зле по пътя и спрял на Дупнишката гара. Веднага е бил повикан Д-р Павлов, който казал, че

доктора трябва да бъде отнесен в болницата, защото ще умре. След четири дневно боледуване той се помина и биде скромно погребан в тукашните гробища. Така тоя човек на науката остави костите си далеч от своята родина (Армения) съпроводен до вечното жилище от своите колеги.

Мир на праха му!

Един учител при мъжката гимназия е получил едно затворено препоръчено писмо от Русия. Писмото е облепено с две марки от по 1000 рубли, т. е. платено е за него такса точно две хиляди рубли. Марките носят съветския знак и инициалите: Р. С., Ф. С. Р., което значи Руска Съветска Федеративна Социалистическа Република. Г-н Яковлев, същият учител е получил от Русия отворена карта — стар тип на която има печат: за заплащане 100 рубли.

Оплакват се абонати от с. Рила, че вестника им редовно не се разнасял. Обръщаме вниманието комуто трябва.

За с. Рила настоятел на вестника ни е г-н Д. Джинджийски книжар. Всичко което се отнася до вестника, като пари, нередовности, дописки и пр да се обръщат към него.

За с. Кочериново настоятел на вестника ни е К. Богданов книжар. Всичко относно до вестника да се обръщат към него.

За с. Бобошево е опълномощен за събиране абонамента на вестника ни Ив. Д. Богданов брат на книжара Богданов.

Министър Димитров

Връщайки се за София днес 12 и половина часа при село Коляново е бил убит. Подробности липсват.

Продава се

празно място от 140 кв. метра в Орлинското отделение на града при съседни: главна улица, Ал. Тенев, Суса Васева и улица. при Христо Хетков под Жароднаша бака — кохтора х. Жашков.

Споразумение РИЛСКА СВЕТА ОБИТЕЛ

ОБЯВЛЕНИЕ № 1743

На 25 октомври 1921 год. в 3 часа след пладне в Цифлика „Пчелино“ ще се произведе търж по домакински начин с явна конкуренция за продаване на 100 овни чукани и 50 нечукани от Рило-монастирското стадо. Натдаването ще става отделно за чуканите и отделно за нечуканите.

Първоначалната цена е 240 лева на парче. Залог за правоучастие в търга се внася 5 %.

Ще се спазват предвидените формалности и в закона за търговете.

Рилски манастир, 1. X. 1921 год.

От манастирското Управление.

И Джиб пуши КАРТЕЛ цигари.

За тераклий лозари.

Пускам в продажба в ограничено количество облагородени, укоренени, едногодишни, американски лозички, от следните сортове: **Памид местен, Памид мелнишки, Гжмза, Резакия бела и черна, Лесица, Ромжика, Хафус-али, Чауш-али, Дамят, фоча и др.**

А кой не позвана Рилския памид?!

На цени износни:

Споразумение Расадирика на Станке Георгиев в с. Рила Дупнишко.

ОГНЕУПОРНИ КАСИ



Искате ли здрави, солидни каси, искате ли книжата и парите Ви да сж запазени от крадци и пожар, побържайте да си набавите каси, докато това не е станало късно от МЕХАНИЧЕСКАТА РАБОТИЛНИЦА „СТРУП“ на СТЕФАН Г. МАНУШЕВ ДУПНИЦА,

която изработва готови и по поръчка разни железни огнеупорни каси и касетки, копирни преси, печки за готвене, помпи за вадене вода, водопроводни и електрически инсталации, поправка всекакъв вид машини и машинни части.

Изработка бърза и евтина. ОГНЕУПОРНИ КАСИ

Неизпускайте случая

Ако Ви требват офтомобили елате при **Петко Гждев** в Дупница който продава.

- 1) „Некорсулма“ камион 2 тона
- 2) „Манисман“ камион 5 тона
- 3) „Киселкорт“ камион 3 тона
- 4) „Бенц“ 2 комиона 2 тона
- 5) „Ауди“ камион 2 тона
- 6) Адлер лек пжтншики афтомобил 30 нр.
- 7) „Фиат“ трети тип лек 35 нр.

Афтомобилите могат да работат веднага, защото сж с нови гуми и в изправност.

Споразумение: **Петко Гждев.**

III Дупнишки Сждебен Пристав при Кюстенд. Окръжен Сжд

ОБЯВЛЕНИЕ № 5066

Подписания Сждебен пристав при Кюстендилския Окръжен Сжд на III участък, на основание изпълнителния лист № 4572 от 26 март 1921 год. издаден от Кюстендилски Окръжен Сжд, в полза на Георги П. Буцалевски лично и като пжлномошник на Мария Александрова, Елисавета и Йорданка П. Буцалевски из Босилеград срещу Иван Стоичков от гр. Дупница за иск 5200 лв. заедно с лихвите им и др. и съгласно чл. 910 от „Гражданското сждпроизводство“ с настоящето си обявявам на интересующите се, че на 5 ноември 1921 год. в канцеларията ми в гр. Дупница ще продавам на търж с явна наддаване следните длжжни-кови движими имоти а именно:

- 1) Една шевна машина на крака здрави, употребявана, марка „Сингер“ № 0837 оценена 3000 лв. и
- 2) Един часовник, здрав, употребяван цифербата с арабски цифри с един камик и кордон, система „Астра“ оценен за 250 лв.

Натдаването ще почне от означените цени. Които г. г. желаят да купят горните имоти могат да се яват в него ден да натдават. дето ще им се допусне да преглеждат всичките книжки, относнощи се по продажбата която почва от 9—10 часа пред обед и ще трае до свършването и. гр. Дупница, 15 октомври 1921 год.

III Сждебен, пристав Д. А. Сарийски.

Новия пжт за лекуване на ТУБЕРКУЛОЗАТА.

В бр. 455 от 9 октомври т. г., органа на видния руски държавник П. Н. Милуков. Последния *Новости*, който излиза в Париж, дава статия от И. Димидов под горния надслов. Статията третира въпроса върху новото откритие на руския професор Д-р И. И. Манухин за лекуване на инфекциозните болести.

„Руската култура, казва по този случай органа на Милукова, може да отпразнува един от своите велики празници. Откритието на Д-р Манухин дава в ръцете на медицината едно средство за спасение на човечеството от най-страшния негов бич туберкулозата. Д-р Манухин е от малцината, пред значението на когото се е преклонила и съветската власт, като го е пуснала доброволно зад граница“

Сжжяляваме, че не можем да предадем изцяло тази толкова интересна статия, защото мястото не ни позволява. Ето нейното съдържание в резюме

На 8 октомври т. г. Д-р Манухин прочел в Париж пред общество от учени хора доклад върху своите изследвания. Доклада бил предшестван от научна демонстрация на новия способ за лекуване на туберкулозата, способ неизвестен до това време на научния свет, защото той се явява нова дума не само в областта на борбата с туберкулозата, но въобще с всички инфекциозни заболявания. Откритието на Д-р Манухина е плод на 18

годишна теоритична разработка и повече от 8000 практически проверки. Това откритие извежда медицината на нов пжт за борба с инфекциозните заболявания.

Според господствующата до тая знаменита дата (9 октомври т. г.) теория, за борба с инфекцията има значение целостта на лейкоцитите (белите кръвни телца).

Манухин не се покори на авторитета на готсподствующето учение, а тржгнал по самостоятелен пжт и още в 1903 година почнал да работи у професора Сергей Сергеевич Боткин, който в 1892 год. на докторския събор в Лайпциг изказа мисълта „че само един лейкоцитоз (наличността в кръвта на белите кръвни телца) не е достатъчен за прекратяване на болеста“ След 8 години а именно: в 1911 година, Д-р Манухин постъпва на работа в Пастйоровия институт на професор Меньчиков в Париж и там му се отдало да излекува по своя метод първия болел от туберкулоза. Края на 1913 год. прекарал в Ю. Италия, дето успял да излекува тия туберкулозно болни, на които в климата не е можал да помогне, след което той почнал вече да прилага широко своя способ в Петроград

Научния метод за лекуване на болните, с който си служи Д-р Манухин е една новост защото: 1) Той почива на принципа на борбата на самия организъм с инфекцията; 2) Отрича вмжкването на организма на каквото и да било лекарство и 3) Той оказва помощ на болния в тези условия, в които се намира, без да иска ни климатически, ни есе-

дневни изменения условията на живота.

Научната основа на новия метод на Д-р Манухин е сжвсем противна на господствующата. До сега се мисляше, че, за процета за оздравяване на организма е нужно запазване целостта (живота) на белите кръвни телца, които изяждали така да се рече инфекцията. Д-р Манухин казва тжкмо обратнo: За успешната борба с инфекцията нужно е разпадането на белите кръвни телца, остатъците от които убиват (отравят) бактерияте.

Д-р Манухин установява по-нататък, че това разпадане произлиза от особени ферменти, които се намират в слезката (далака), затова и негова метод се заключава в усиливане дейтелността на тия ферменти, което той постига чрез рентгенизация.

Сжщия способ може да лекува ред други остри инфекциозни болести като: крупозно и катарно възпаление на белите дробове, всички видове инфлуенции, остър плеврит, остър ставен ревматизъм, коремен и възвратен тиф, общо мозочно състояние, и о б щ а малария. Сжщо така успел да излекува и болни от бронхитна астма с сжщия способ.

Що се отнася специално до лекуване на туберкулозата, за болни I период сж нуждни от до 12 сеанса на рентгенизация на слезката, един на седмица; за II период — 15 сеанса, а за излекуване на болни в III период на заболяване нужни сж две серии по 15 сеанса с промеждутък от 2 месеца между двете серии.